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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 

 

 
OGGETTO: aumento contagi COVID nel Comune di Cafasse 

 

 

 
 

Premesso che 

 

• Il Comune di Cafasse rientra nel territorio afferente all’ASL To4; 

• Tale Comune, che conta 3450 abitanti, ha avuto nel corso di tutta 

l’emergenza sanitaria dovuta all’epidemia Covid-19 un indice di contagio 

paragonabile alle medie dei territori circostanti; 

• I dati sui positivi presenti sulla piattaforma regionale, vengono aggiornati in 

base ai dati caricati dal personale sanitario che effettua i tamponi sul 

territorio, e che in caso di risultato positivo è tenuto ad inviare il dato 

tempestivamente; 

 

constatato che 

• In data 1 marzo 2021 la piattaforma regionale indicava 18 contagiati positivi 

all’interno del territorio di Cafasse, dato tutto sommato in linea con i dati 

regionali; 

• Nei giorni immediatamente successivi la popolazione locale è stata 

fortemente allarmata da notizie non confermate circa un cospicuo numero di 



 

contagiati che avrebbero addirittura portato il Comune a diventare “zona 

rossa” se nulla fosse cambiato; 

• Alcuni cittadini avrebbero denunciato al Sindaco che i dati sulla piattaforma 

non avrebbero trovato corrispondenza nei dati reali, in realtà molto più alti; 

• Tra il 3 e l’8 marzo 2021 i dati sulla piattaforma regionale hanno raggiunto il 

picco di 30 contagiati nel Comune, dato allarmante ma sicuramente non 

sufficiente, da solo, a portare la popolazione ad un livello di allarme come 

quello verificatosi nell’area comunale; 

 

considerato che 

• Il Sindaco del Comune, raccolte le istanze della popolazione e visto il dato 

dei contagi ufficiali comunque in peggioramento, ha ritenuto di inviare una 

richiesta di delucidazioni all’Asl e al SISP, circa la situazione nel proprio 

Comune ed in particolare circa la presenza di un focolaio in loco; 

• Gli organi competenti, in base ai dati caricati sulla piattaforma dal personale 

sanitario del territorio, non hanno ritenuto la situazione così allarmante da 

dover prendere provvedimenti straordinari; 

 

   INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale 

 

• Per sapere se nel territorio del Comune di Cafasse sia stata registrata una 

discrepanza tra i dati caricati sul portale e i reali contagiati tra la 

popolazione in possesso di tampone positivo o qualsiasi altra anomalia nei 

dati registrati relativi all’emergenza covid, anche eventualmente nel 

confronto coi dati e le tendenze dei comuni circostanti; 

• Per conoscere il contenuto delle interlocuzioni relative alla gestione 

dell’emergenza tra l’amministrazione comunale e l’azienda sanitaria; 



 

• Per sapere, rispetto all’esposto presentato dall’amministrazione comunale 

presso la Procura della Repubblica di cui han dato notizia gli organi di 

stampa locali, se vi siano state conseguenze in carico all’azienda. 
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